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3. Використання екологічно чистих матеріалів Apple прагне 

використовувати матеріали, які мають менший негативний екологічний слід. 

Компанія вживає заходів щодо зниження вмісту небезпечних речовин у своїх 

продуктах та працює над покращенням процесів виробництва, щоб знизити 

вплив на навколишнє середовище. 

4. Управління ланцюгами постачання: Apple активно працює з 

постачальниками, щоб знизити вплив на навколишнє середовище на різних 

етапах виробництва. Компанія встановлює вимоги до сталого виробництва, 

включаючи використання екологічно чистих матеріалів та зниження викидів. 

5. Рециклінг: Apple створила програму рециклінгу, в рамках якої компанія 

переробляє використані пристрої та матеріали, щоб скоротити споживання 

ресурсів та знизити викиди. 

Це лише деякі приклади заходів, які вживає Apple для боротьби із 

забрудненням атмосфери. Компанія продовжує впроваджувати нові практики та 

інновації з метою зниження свого екологічного сліду та привернення уваги до 

питань стійкості. 

Боротьба компаній із забрудненням атмосфери стає дедалі важливішою у 

тих екологічної стійкості. Компанії беруть на себе відповідальність і вживають 

заходів для зниження викидів парникових газів та покращення якості повітря. Це 

включає впровадження енергоефективних технологій, використання 

поновлюваних джерел енергії, застосування екологічно чистих матеріалів та 

управління ланцюгами постачання. Компанії також активно співпрацюють з 

урядами та неурядовими організаціями для розробки та застосування більш 

суворих норм та стандартів щодо захисту навколишнього середовища. Боротьба 

із забрудненням атмосфери стає невід'ємною частиною бізнес-стратегій 

компаній, адже збереження чистої та здорової атмосфери є спільним інтересом 

всього людства і є актуальним аспектом застосування в бізнес-стратегіях 

українських компаній для їх успішної інтеграції в європейське бізнес-

середовище. 
 

Список використаних джерел 

1. Офіційний сайт компанії Tesla. Events. URL: https://www.tesla.com/events. 

2. Офіційний сайт компанії Ikea. Tips, ideas & trends. URL:https://www.ikea.com/gb/en/ 

3.  Офіційний сайт компанії Apple. Environment. URL: 

https://www.apple.com/ua/environment/ 
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Збільшення видового різноманіття деревних насаджень 

як елемент впровадження Європейського 

зеленого курсу України 

 
М. Якуба, Дніпро, Україна 

 

Лісові екосистеми Землі виконують надзвичайно важливу планетарну роль, 

забезпечуючи біосферну сталість. Загальна площа лісів на планеті займає 

близько третини суходолу і дорівнює  38 млн км2.  

Нажаль, сучасний стан лісових екосистем, викликаний негативними 

впливами антропо-техногенної діяльності, та ситуація щодо збереження лісів 

дуже не втішні. За даними світових вчених за останні 30 років на планеті зникло 

близько 1,78 млн. га лісу, що майже втричі більше за територію України.  

Площа лісового фонду України до повномасштабного вторгнення росії  

становила близько 16 % усієї території (10,4 млн га). Починаючи з лютого 2022 

року від бойових дій в Україні постраждало 3 млн га лісів. Це третина усього 

лісового фонду держави. На сьогодні  понад 24 тис. га лісу повністю зруйновані 

або спалені. На вилучення наслідків такого екологічного лиха  знадобляться 

десятки років, залучення достатньої кількості фінансування  та здійснення 

максимальних зусиль наукової  і  громадської спільноти.  

Нажаль, близько 21 % території України досі окуповано але, водночас, 

звільнені постраждалі території інтенсивно відновлюються та відбудовуються. 

Україна отримує відчутну підтримку від міжнародних партнерів, зокрема від 

Європейського Союзу, це є шансом на відновлення України після війни у сталий 

та зелений спосіб, що буде важливим для розвитку конкурентоспроможної 

економіки країни та комфортного життя населення. 

Повоєнне відновлення України повинне плануватись і впроваджуватись з 

обов'язковою інтеграцією екологічної складової до загальної політики відбудови 

і подальшого розвитку держави. Інтенсивне  впровадження Європейського 

зеленого курсу для України – кандидата в члени ЄС - стає обов'язковим і 

беззаперечним.   

Починати роботу у напрямку відтворення зелених насаджень держави варто 

вже зараз, запроваджуючи низку таких заходів як охорона максимальної 

кількості лісів, створення нових національних парків та заповідників, 

оптимізація заходів з догляду за існуючими штучними насадженнями різного 

призначення та створення нових деревних та чагарникових екосистем,  у тому 

числі в межах міст та населених пунктів. Зелені насадження населених пунктів, 

як важливі елементи природного середовища та культурної спадщини повинні 

використовуватися відповідно до їх функціонального призначення для 

забезпечення сприятливих умов життєдіяльності людини на засадах їх 

раціонального використання.  

При проектуванні і створенні нових та розширенні існуючих зелених 

насаджень особливу увагу варто приділяти особливостям існування деревних та 
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чагарникових порід у несприятливих та мінливих умовах довкілля і постійної 

необхідності  пристосовуватись до змін довкілля різного походження, що 

характеризуються надзвичайною швидкістю і масштабами. 

Для досягнення цілей Європейського зеленого курсу розроблено та 

прийнято Стратегію Європейського Союзу з біорізноманіття. Вона містить низку 

важливих амбітних цільових показників серед яких і висадження 3 млрд дерев 

до 2030 року.  

Не зважаючи на складні соцільно-політичні умови в Україні триває втілення 

мети заліснення. Так, цієї весни спеціалісти Східного лісового офісу здійснили 

найбільшу висадку дерев за останні п'ять років. Цьогорічна кампанія 

лісорозведення та лісовідновлення була дещо загальмована через несприятливі 

погодні умови, постійні дощі та незначні підтоплення східної частини України, 

але загалом цієї весни лісівники Східного лісового офісу в рамках проекту 

Президента України «Зелена країна» висадили 2 млн 218 тис нових дерев. При 

цьому варто зазначити, що раніше на цих територіях загалом висаджувалося 

вдвічі менше деревних саджанців на рік. Крім того, філією «Дніпровське лісове 

господарство» в рамках сприянню природному поновленню лісових масивів 

було висаджено 3,14 тис сіянців різних лісових порід. 

При створенні та відновленні лісових екосистем України гостро постає 

питання стійкості штучних насаджень. Вченими доведено, що підвищити 

біологічну стійкість лісостанів до антропогенного впливу та кліматичних змін 

можна використовуючи принципи наближеного до природи лісівництва, що 

передбачає формування складних за структурою, віком та видовим складом 

деревостанів.  

Важливим параметром структури лісового угруповання при аналізі його 

стійкості є його складність, оскільки підвищення складності приводить до 

зростання стійкості лісового угруповання. Серед показників підвищеної 

складності лісового угруповання фахівці мають на увазі більше число видів, 

більше число міжвидових та внутрішньовидових взаємодій та щільність цих 

взаємодій. Отже, чим насиченіший видами буде штучний лісовий біогеоценоз, 

тим стійкішим він буде до впливу факторів довкілля.  

У складі природної рослинності України представлені всі життєві форми 

рослин, а це понад 4 тис. видів трав'янистих рослин, 280 видів чагарників та 76 

видів дерев. Природні ліси України сформовані понад 30 видами деревних порід. 

Чисельність деревних порід у штучних лісових насадженнях зазвичай значно 

скорочена, оскільки для створення штучних лісів залучають здебільшого цінні та 

економічно вигідні деревні породи, створюючи чисті насадження, що складені з 

однієї деревної породи, або змішані лісові екосистеми з декількох порід. Така 

тенденція приводить до значного зниження стійкості створеного лісу.  

До недавнього часу проблема збільшення видового різноманіття штучних 

деревних угруповань вирішувалася залученням широкого спектру 

інтродукованих видів, що володіють високими адаптивними властивостями. 

Однак з часом значна кількість таких видів перетворилася  на види «втікачі» або 
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